

潮州商會捐50萬賑災援家鄉



潮州商會捐50萬港元予潮汕災區，由中聯辦副主任林武代表接受。

香港文匯報訊(記者 解玲)廣東近日遭受特強暴雨襲擊，潮州、汕頭等地水浸嚴重、多日未退，家鄉災情牽動着香港潮籍鄉親的心。昨日，香港潮州商會會長周振基率領多位首長前往西環中聯辦，將短時間內籌得的50萬元港幣善款捐出，透過中聯辦轉交予災區。中聯辦副主任林武代表接受捐款。

周振基：進一步行動續捐款

周振基昨日在捐款時表示，驚聞潮汕家鄉多個地區遭遇罕見水災，尤其是揭陽普寧、汕頭潮南區因練江決堤，造成特大洪災，當地斷電斷水斷糧，通訊交通癱瘓，不少老人

小孩受困，人數甚眾，家鄉災情，香港鄉親非常掛念，商會第一時間發動會員支援家鄉，包括他在內的各位首長亦帶頭捐款，目前籌得50萬元港幣透過中聯辦捐予災區，稍後還會有陸續捐款等進一步行動，希望中聯辦代轉賑災款項予災區，並轉達商會同仁對災區鄉親的親切慰問。

他續說，捐款是盡小小綿力，希望表達對家鄉災區的關注，他相信災區在潮汕各市各級領導及本區領導的帶領下，包括由武警戰士、消防官兵、民間救援隊伍組成的救援抗洪救災工作必定取得巨大成果，災情一定能夠控制、消除，家園重建工作盡早展開。

林武：最快速度轉交善款

林武在接收捐款時感謝商會潮籍鄉親血水深情，災情一發生就反應迅速，組織捐款，支援災區救災。他同時表示，中聯辦將以最快速度將善款轉去廣東省民政廳，由省民政廳代轉於受災各市、區。相信潮籍鄉親們的捐款，一定可以令災區人民受益，亦盼望災情盡快改善，當地人民生活能夠恢復正常。

商會出席首長還包括：副會長張成雄、胡劍江、林宜亮，秘書長林楓林等。中聯辦社團聯絡部副部長陳小兵亦出席了支票捐贈儀式。

外交知識賽師生龍京參訪

感知外交 感悟歷史 感受國情 感念友誼

香港文匯報訊(記者 子京)夏日正濃，青春放歌。2013年8月9日至16日，第七屆「香港杯」外交知識競賽優勝學校師生一行40餘人赴黑龍江、北京參訪，開啟了一段感知外交、感悟歷史、感受國情、感念友誼的難忘旅程。

馬占武闡釋「中國夢」

8月13日，參訪團全體師生走進外交部例行記者會現場——藍廳，首先，由外交部港澳司副司長馬占武通過回顧近現代中國從苦難到輝煌的歷程，向同學們闡釋中華民族偉大復興的「中國夢」，勾勒了當前國際形勢主要特點，並介紹了香港回歸16年來涉港外交工作歷程和取得的成績。

邱學軍演講 洪磊喜重逢

緊接着，外交部領事司副司長、領事保護中心主任邱學軍發表題為「維護海外中國公民權益 做好涉港領事保護工作」的講座。他講述了近年來外交部牽頭開展的重大領事保護行動，特別是通過安全接回因當地動亂而滯留泰國、埃及的香港同胞、妥善處理涉及香港同胞生命安全的埃及盧克索熱氣球爆炸事故等具體案例，向香港師生詳細介紹了涉港領事保護工作。

外交部發言人、新聞司副司長洪磊曾為本屆知識競賽總決賽擔任主禮嘉賓，他的出現立刻吸引了師生們的目光。洪磊笑容可掬地說，總決賽的情景還歷歷在目，同學們展現出的才華和對外交知識的了解給他留下了深刻印象，非常高興能與這麼多熟悉的面孔重逢。洪磊介紹了外交部發言人制度的沿革，同學們踴躍舉手，就發言人應具備的素質和所承擔的責任、如何準備例行記者會、答問時如何處理理性與感性矛盾等問題發問，洪磊一一機敏快捷作答。

在京期間，參訪團還參觀了釣魚台國賓館。同學們早就聽說這裡是國家領導人會見外賓、召開國際會議等重要外事活動的場所，當他們置身其中時都十分激動，紛紛擺出元首會面的姿勢，大家不失時機爭相拍照留念。



外交知識競賽優勝學校師生在外交部合影。



洪磊與師生喜相逢。



邱學軍發表「做好涉港領事保護工作」演講。



馬占武介紹香港回歸16年來涉港外交工作。



參訪團觀看3D打印機。



在盧溝橋合照。

訪盧溝橋 睹禦外侮事跡感悟深

特稿

頂着炎炎烈日，同學們此行還來到北京南郊的盧溝橋。走進盧溝橋畔莊嚴肅穆的中國人民抗日戰爭紀念館，一座長18米、高5米的大型浮雕「把我們的血肉鑄成我們新的長城」出現在大家眼前。同學們神情嚴肅，在照片、實物、模型前駐足，仔細聆聽工作人員講解，認真閱讀展覽說明，既對日本侵略者犯下的累累罪行表示憤慨，又對舊中國積貧積弱深深感歎，更對中華民族優秀分子頑強不屈抵禦外侮的英雄氣概充滿敬意。

在黑龍江省會哈爾濱，同學們還參觀了侵華日軍第731細菌部隊罪證陳列館。只有重溫歷史，才能「國恥在心，重任在肩」，才能「勿忘國恥，共襄復興」。「就讓這些不能忘卻的記憶、飽含傷痛的過去賦予我們更多成長的力量！」

在北京和哈爾濱，參訪團還分別參觀了國家博物館「上下五千年」和金上京歷史博物館，同學們為中華民族悠久燦爛的歷史和博大精深的文化所深深吸引，崇敬和自豪之情油然而生。

之後行程，參訪團還參觀了第九屆中國國際園林博覽會會址、黑龍江省新媒體動漫公共技術服務平台，並和哈爾濱市第三中學的師生交流互動。

同學：續參賽拓國際視野

7天的參訪行程很快結束，團員們踏上了回港的旅途。一路走來，大家對祖國的歷史和國家發展有了更加具體的了解，對外交工作有了更加深刻的體悟，同學們也有更多機會彼此交流心得、分享感受，昔日的競爭對手已經成為了親密無間的朋友。同學們表示，將會繼續參與外交知識競賽，不斷拓展國際視野，增長知識才幹，努力為香港和國家的發展盡自己的一份貢獻。

「香港杯」外交知識競賽由外交部駐港公署、特區政府教育局和香港明天更好基金共同主辦，自2007年以來已成功举办7屆。香港賽馬會、香港迪士尼樂園和聯合出版集團對本屆競賽提供了贊助。 ■香港文匯報記者 子京

特刊 責任編輯：胡可強 版面設計：高熙雯

天下大勢

威海市水務集團礦泉水有限公司 特別協辦

撰文：劉曉林 著名易學專家，曾連續八年成功預測新年世界大勢，用易理為政要和企業全息預測決策服務二十五年，著有《財富預見力》、《2013年大預測》。

下半年經濟走勢如何？

上半年經濟如我《2013年大預測》所測，「GDP預計在7.7%左右」；「政府借貸過速，有很多失利現象」，「利率升降無常」，「會出出矯正錯誤投資的文件」。果然開始清理地方政府債務，試點利率放開；「外貿萎縮」；「物價指數會控制在3%左右」(在2.8左右徘徊)；「人民幣對美元一直升值」；「黃金或被打壓或被扶持，走勢變化多端。春夏降，秋冬漲」，吻合事實；「上證股指大部分時間在2000點到2500點之間徘徊」，的確如此。

下半年中國經濟趨勢如何？預測結論是：

- 1、中央政府對經濟發展的領導正直有才能，秋冬更加大力度，出台大政策。會正直有效處理原有2萬億左右的問題投資，直面損失和是非糾紛。目前處於猶豫不安狀態，會降緩投資速度；
- 2、問題和毛病主要集中在土地財政資本方面。如過於越級發展，必落得樂極生悲局面。地方政府的文件自相矛盾，障礙多，受牽制，一味鼓勵土地和其他無機的市政投資，但卻損利無益。中央政府受制於此。秋天才有一些制約措施；
- 3、外貿產品能賣得出，但獲利艱難。冬12月因文件政策的溝通可改觀此局面；
- 4、銀行放貸之門大開，但放貸出去的資本本息卻難以收回，這是個嚴重問題；
- 5、政府主要會大力發展內部金融、證券、基金、有金屬等容易獲利的行業。下半年這些行業較樂觀；農業、礦產也是政府極力扶持的；醫藥、紡織、造紙、交運等輕盈獲利，但卻虛實不定；傳媒、文化、網絡通信努力可獲利；鋼鐵、機械等重金屬行業行情不佳；
- 6、下半年房產易賣出，均價漲幅至少3%；上證指數累計至少漲300點；
- 7、下半年全社會固定資產投資在14萬億左右，GDP在7.6%左右。

測時是8月15日上午11:02，發曉日戊午時。奇門遁甲盤中，癸加戊丁天心值符開門在坤宮，戊丁加丙天芮天倉天陰死門在巽宮；六壬伏吟自任課。發上癸勾陳。三傳發癸勾陳、庚戌白虎、丁未太陰。土刑腰身。主要來自土地財政壓力；卦得《水風井》變《地風升》。五爻妻財戌土臨騰蛇動化父母亥水，秋政府管理力度加大；冬出台大政策。

「縱觀2013年全年，只有嚴密合理正確的政府管理再轉化為本土偏門精準的策略，才是發展經濟的關鍵密碼。」《2013年大預測》裡這句話或許會給我們一些啟示。

威海市水務集團礦泉水有限公司成立於2007年3月，是威海市水務集團下屬的全資子公司。作為威海高礦泉水市場壟斷者，佔有率領先的強勢品牌，十八嶺礦泉水始終以「國標」的生產標準為消費者提供「放心水」。並先後成為2011年國際三人三項錦標賽、山東省青少年手球錦標賽、山東省青少年足球錦標賽、2012年國際三人三項錦標賽、國際帆船錦標賽飲用水獨家供應商。

十八嶺潔淨優質水源是奠定飲用水品質的基石。十八嶺礦泉水源水中富含對人體有益的偏硅酸、鎂等各種礦物質和微量元素，且水的礦化度與人體體液極為接近，PH值為7.6-7.8呈純天然弱鹼性，對人體健康極為有益。今後，十八嶺礦泉水將以顧客提供「安全水、放心水、健康水」為己任，用心打造並經營屬於威海人民的放心好水。



江蘇省委宣傳部副部長、外宣辦主任司錦泉(左三)一行昨到訪香港文匯報，受到本報副社長馮瑛冰(左二)和總經理歐陽曉晴(左四)的熱情接待。



廣東省江蘇省委宣傳部常務副部長黃戈(右二)一行昨到訪香港文匯報，獲本報副社長馮瑛冰(左三)等熱情接待。

首屆國學論壇 下周會展舉行

香港文匯報訊(記者 子京)由中國文化院主辦的首屆中華國學論壇，將於8月27日上午9點半至下午6點在香港會議展覽中心N101室舉行，來自美國、瑞典、日本等地多位漢學專家和來自台灣、香港和內地的國學專家，包括杜維明、康達維、羅多弼、田仲一成、大木康、陳新滋、李焯芬、劉夢溪、黃樸民、傅佩榮、吳宏一、陳致、施仲謀、劉笑敢、單周堯等，就「國學現代化和中華文化復興」主題進行演講和現場討論，論壇同時將發行匯集26位中外名家暢論國學漢學的《國學漢學名家訪談》新書。

論壇由中華能源基金委員會為支持機構，浸會大學饒宗頤國學院、香港大學饒宗頤學術館、北京師範大學人文宗教高等

研究院、中國人民大學國學院合辦，本港20多家知名文化社團和傳媒協辦。

中國文化院冀達三目標

中國文化院(www.cfc-culture.co)，以「傳承華夏文化，和合世界文明」為宗旨，致力團結兩岸四地的學人共同為這宗旨而努力。

此次邀請世界最知名的漢學與國學大家演講，首次在香港舉辦國際性的高水平國學論壇，希望該論壇達成三大目標：一是成為世界性國學研究成果發布平台，為中華國學提供學術研究溝通平台，通過邀請世界知名漢學與國學大家演講，研討傳統國學的現代意義，提高國學研究和應用水準，擴大業界和社會對國學、中華文化

復興的關注；二是成為兩岸四地和國際文化人士交流平台，配合國家文化與文化外交發展戰略，通過對外弘揚中華文化，推廣提升中華民族的國際文化軟實力，使論壇成為兩岸四地乃至國際文化界人士交流的重要平台；三是成為香港建設國際文化大都會的積極力量，論壇致力於香港中華主流文化的整合和普及，通過每年舉辦論壇，為香港打造國際文化大都會出力、發光。

中國文化院2012年在香港註冊成立，目前由中國著名漢語言學家、第九、第十屆全國人大常委會副委員長許嘉璐擔任院長，多位文化大家擔任顧問；出版有《國學新視野》、《中華戰略參考》等多種高端文化期刊及書籍。